



## MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

CABINET MINISTRU,  
Nr. 46196/ 7.07.2015

**Către: Asociația Industriei Vopselelor din România, AIVR  
Domnului președinte Dragoș MILITARU**

**Spre știință: Secretariatul tehnic al Consiliului Tehnic Permanent pentru Construcții**

**Referitor la: adresa AIVR nr. 4647/04.06.2015 înregistrată la MDRAP cu nr. 46196/04.06.2015 privind comercializarea vopselelor lavabile**

**Stimate domnule președinte,**

Prin adresa susmenționată ne informați că în prezent, pentru același produs, etichetele cutiilor de vopsea comercializate pe piață sunt inscripționate diferit de către producători diferiți și anume, după clasa de acoperire la curățare repetată (clasa 1- clasa 5) sau după gradul de lavabilitate (ultralavabilă, superlavabilă, lavabilă).

De asemenea, semnalați refuzul Secretariatului tehnic al Consiliului Tehnic Permanent pentru Construcții pentru introducerea în avizare a proiectelor de agremente tehnice conținând sintagma “vopsea ultralavabilă” sau “vopsea superlavabilă”, solicitând totodată prelungirea automată a valabilității agrementelor tehnice, indiferent de modul în care sunt inscripționate.

Cu privire la aspectele prezentate, vă precizăm că standardele de vopsea lavabilă:

- definesc clasele de lavabilitate (clasa 1- clasa 5) care se referă la determinarea rezistenței la frecare umedă și a aptitudinii de curățare a acoperirilor;
- nu definesc gradele de lavabilitate (vopsea ultralavabilă, superlavabilă, lavabilă).

Dacă se dorește inscripționarea etichetelor și după gradul de lavabilitate, trebuie definit termenul de “grad de lavabilitate”.

În acest sens, Asociația Industriei Vopselelor din România poate stabili, cu consultarea producătorilor, corespondența între clasa de lavabilitate și gradul de lavabilitate, spre exemplu:

- clasa de lavabilitate 1 - vopsea ultralavabilă;
- clasele de lavabilitate 2 - 3 - vopsea superlavabilă;
- clasele de lavabilitate 4 - 5 - vopsea lavabilă.

Decizia Asociației Industriei Vopselelor din România privind corespondența susmenționată va fi adusă la cunoștința tuturor factorilor interesați, inclusiv Secretariatului tehnic al Consiliului Tehnic Permanent pentru Construcții, până la data de 31.12.2015.

Pentru a da posibilitatea Asociației Industriei Vopselelor din România ca, împreună cu producătorii, să stabilească corespondența între clasa de lavabilitate și gradul de lavabilitate, se acordă o perioadă de tranziție, pentru conformare, în care se acceptă, în continuare, introducerea în avizare a proiectelor de agremente tehnice sau prelungirea de avize tehnice conținând sintagma “vopsea ultralavabilă” sau “vopsea superlavabilă”, cu perioada de valabilitate până la 31 decembrie 2016.

Agrementele tehnice care se elaborează după data de 01.01.2017, vor cuprinde obligatoriu în textul și în denumirea agrementului clasa de lavabilitate, conform standardului SR EN 13300:2002 și, după caz, gradul de lavabilitate conform corespondenței între clasa de lavabilitate și gradul de lavabilitate adoptată de Asociația Industriei Vopselelor din România, în condițiile prezentei adrese .

În vederea informării corecte a tuturor factorilor interesați și evitarea unor interpretări neconforme cu actele normative în vigoare, Secretariatul tehnic al Consiliului Tehnic Permanent pentru Construcții urmează să posteze pe site-ul [www.ctpc.ro](http://www.ctpc.ro) punctul de vedere al MDRAP cu privire la comercializarea vopselelor lavabile.

Cu stimă,

MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE,



Strada Apolodor nr. 17, Latura Nord, București, ROMÂNIA, 050741 - RO,  
Tel.: +40 (37) 2.111.503, Fax: +40 (37) 2.111.337